

中國遠洋漁船印度洋傾覆 39人失聯包括5名菲船員



週三，在日本駐菲律賓大使館外舉行的抗議活動中，氣候活動人士給一個巨大的哆啦A夢充氣，這是一個著名的日本動漫人物，要求日本實現無化石燃料。該組織敦促將於5月19日至21日主辦七國集團領導人峰會的日本，表現出大膽和雄心勃勃的領導力，停止對煤炭和其他化石燃料的融資，支持可再生能源，以幫助應對氣候危機。

特維斯否認將回國自首

本報訊：昨天，被停職的眾議員特維斯否認有關他將返回菲律賓的報導。

此前，司法部長黎穆惹於週二援引可靠消息來源稱，特維斯將於週三返回菲國。

特維斯在接受無線廣播電台的採訪時

說：「假新聞。他們應該在談論我的決定之前先問問我，對吧？」

據黎穆惹說，特維斯很可能從東帝汶出差，他在當地提出的庇護請求已被拒絕。

特維斯表示：「你們去問黎穆惹，也許

他會知道，他知道得比我還多。」

被停職的眾議員特維斯被指是暗殺東黑人省長黎加莫和另外八人（也被稱為「潘普洛納大屠殺事件」的「策劃者」），但特維斯一再否認。

菲國家電網公司否認中國遠程進入輸電網

本報訊：在參議員擔心中國可以切斷整個菲律賓的電力供應之際，菲律賓國家電網公司再次否認中國可以遠程進入輸電網。

雖然中國國家電網公司擁有菲律賓國家電網公司的40%，其餘60%的股份由一家菲律賓財團所有，這家私營電網運營商昨天向參議院能源委員會保證，只有菲律賓人在經營他們的變電站。

菲律賓國家電網公司的助理企業秘書羅納德·迪蘭·康習商在回參議院能源委員會主席杜弗參議員的提問時說：「主席先生，這也不正確，因為首先，只有菲律賓人在變電站工作。」

然而，杜弗和出席聽證會的其他參議員並不相信。

參議員洪智維洛斯說：「當有另一個國家、一家國有企業有義務收集有關我們國家，甚至我們政府的信息或情報，以提供給北京時，很難說不存在國家安全威脅。」杜弗也說：「你怎麼知道？你甚至不知道我向來為立案秘書的你所提問的事。」

在聽證會的早些時候，參議員詢問了菲律賓國家電網公司向其股東派發的股息，杜弗聲稱其95%的利潤都流向了投資者，只有5%用於再投資開發。

但康習商無法回應這一指控，他告訴參議員：「我們沒有這些信息。」

杜弗說：「別告訴我你很蠢。因為如果你說你不知

道，那你就是愚蠢的。」

康習商承諾在當天向該參議院委員會提交菲律賓國家電網公司的財務報表。

然而，能源監管署告訴委員會，在菲律賓國家電網公司於2022年的410億披索收入中，有120億披索用於分紅。

菲律賓國家電網公司還表示，他們禁止擁有電網的菲律賓國營輸電公司（TransCo）的人員進入其變電站之說法是「不準確的」。

康習商說：「我們需要為這些訪問相互協調。我認為發生的情況是一些輸電公司的人員未經通知就去了我們的變電站。」

杜弗說，輸電公司的人員不事先通知是正確的，因為，不當行為就會被曝光。

康習商後來說，輸電公司聘請的第三方審計人員被禁止進入變電站，輸電公司的卡洛薩·阿禮惹證實了這一點，並補充說，他們也不允許檢查新項目。

卡洛薩·阿禮惹說：「他們堅持認為新項目還不是輸電資產，也還沒有通電。」

一些參議員建議政府收回電網的運營，該電網於2009年私有化。

總統府於週二在一份聲明中表示，政府將「在必要時」收回對菲律賓國家電網公司的控制權。

杜特地施恭旗等6人 榮獲「中菲相知獎」

本報訊：自第三屆中菲相知獎於今年1月啟動以來，董事會成員和該獎項的委員會一直努力簡化獎項的遴選過程，以表彰他們在促進和促進菲律賓和中國之間的理解、欣賞和加強友好方面所做的努力和貢獻。

從今年第一季度（2023年）開始的提名名單中，有六名公共和私營部門的個人通過了2023年中菲相知獎（APPCU）的三階段選拔和評審程序。

<下轉第8版>

綜合中新社、香港中通社5月17日電：5月16日，一艘中國籍遠洋漁船在印度洋中部海域傾覆。事故發生後，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平作出重要指示，農業農村部、交通運輸部和山東省要立即啟動應急響應機制，核實情況，增派救援力量，協調國際海上搜救援助，全力開展救援。外交部和中國有關駐外使館要加強與當地相關方面聯繫，協調做好搜救工作。要進一步加強遠洋作業安全隱患排查和風險預警，確保人民群眾生命財產安全。

中共中央政治局常委、國務院總理李強作出批示，要求農業農村部、交通運輸部抓緊協調有關方面力量全力搜救遇險船員，盡最大努力減少人員傷亡。要進一步加強海上漁船等安全管理，落實防範措施，確保海上運輸和生產安全。

按照習近平指示和李強要求，農業農村部、交通運輸部和山東省已啟動應急響應機制，全力組織「魯蓬遠漁018」船、中遠海運「遠福海」輪等到達失聯海域開展救援，另有相關救援力量正在趕赴失聯海域。中國海上搜救中心將信息通報相關國家，澳大利亞等國海上搜救力量在現場搜救。

5月16日凌晨3時許，蓬萊京魯漁業有限公司所屬中國籍遠洋漁船「魯蓬遠漁028」在印度洋中部海域傾覆，船上39人失聯。

其中中國籍船員17人、印尼籍1人、菲律賓籍5人。截至17日9時，暫未發現失聯人員，搜救工作正在進行中。

中國農業農村部、交通運輸部和山東省已啟動應急響應機制，全力組織「魯蓬遠漁018」船、中遠海運「遠福海」輪等到達失聯海域開展救援，另有相關救援力量正在趕赴失聯海域。中國海上搜救中心將信息通報相關國家，澳大利亞等國海上搜救力量在現場搜救。

中國外交部已啟動領事保護應急機制，迅速部署駐澳大利亞、斯里蘭卡、馬爾代夫、印度尼西亞、菲律賓等國使領館協調駐在國相關方面積極搜救。

The Six APPCU 2023 Laureates Worthy of Accolade Chosen for Fostering Amity Between The Philippines and China

HALL OF FAME AWARDEES

Former President Rodrigo Roa Duterte Ambassador Carlos Chan

OUTSTANDING AWARDEES

Ambassador Rigoberto "Bob" Tiglao Dr. Jaime T. Cruz

MAJOR AWARDEES

Ms. Regina Rosa D. Tecson Mr. Jose Ong Tajan

CHINESE EMBASSY - MANILA

2023年中菲相知獎的六位獲獎者。

<菲中了解協會供圖>